
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, em 26/12/2017. 

                                                             ATA N°. 1.231/40/2017 

Aos vinte e seis dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às dezenove 

horas, junto a Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de 

Novembro, invocando a Proteção de Deus, o Presidente Marcos Luis Petri, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, passando a palavra para a Secretária Angélica 

Horst, a qual fez a leitura do edital de convocação nº 34/2017, que depois de lido 

foi aprovado com unanimidade de votos. Leitura da Ata n°1.230/39/2017 de 

18/12/2017; Aprovada com unanimidade de votos. Leitura das correspondências 

recebidas e expedidas. PEQUENO EXPEDIENTE: Não houve manifestação. GRANDE 

EXPEDIENTE: O Vereador Lair Blasi inicialmente cumprimentou todos os 

presentes, manifestando o orgulho que sente em poder contribuir com os 

trabalhos legislativos no ano de 2017, desta forma parabenizou o Presidente 

Marcos Luis Petri pela condução da Mesa Diretora, desta forma pediu apoio aos 

colegas Vereadores para confiarem seu voto na chapa apresentada para nova 

formação da Mesa Diretora exercício 2018, assim composta: Lair Blasi Presidente, 

Deinner Jarbiel Maurer Vice-Presidente, Angélica Horst Secretária e Tamara de 

Oliveira Dressler Vice-Secretária. Mencionou o Prefeito Municipal Sr. Gustavo 

Peukert Stolte, o Vice-Prefeito Municipal Sr. Paulo Adalberto Prante e o Secretário 

de Obras Sr. Alexandre Lamb Budke, comentando que outrora ocupou o cargo de 

Secretário de Obras. Mencionou o relatório encaminhado pelo Executivo 

Municipal onde estão discriminados os trabalhos realizados pela Administração 

neste ano de 2017. Agradeceu os profissionais da mídia e imprensa que sempre 

acompanham as sessões, os Senhores Sérgio Solf, Maurício Silvestre, Almir Braatz, 

Luis Carlos da Silva Ferreira, Marlon Wayhs, divulgando para a comunidade os 

trabalhos realizados. Comentou que esteve na rádio Comunitária Sintonia FM 

onde relatou sobre a harmonia entre os poderes Executivo e Legislativo, citando 

que na semana que passou esteve em Porto Alegre juntamente com o Vereador 

Deinner Jarbiel Maurer, acompanhando o Prefeito Gustavo Peukert Stolte, 

buscando recursos para o município, onde foram muito bem recebidos em todos 

os gabinetes. Finalizou sua manifestação se comprometendo em melhorar ainda 

mais a qualidade dos trabalhos realizados no Legislativo Municipal, mencionando 

a presença do Sr. Jarbas Bohn, residente no estado de Roraima, que hoje 



receberá homenagem em nome do seu pai, in memorian. Ressaltou a presença 

em sessão de sua esposa Adriana Graminho e da suplente de Vereador Marlete 

Sornberger. Pediu mais uma vez o apoio dos colegas vereadores para que sua 

chapa possa conduzir os trabalhos do Legislativo no ano de 2018. O Vereador 

Deinner Jarbiel Maurer cumprimentou a todos os presentes e manifestou-se 

inicialmente agradecendo aos colegas pela colaboração durante este ano de 

2017, afirmando que foi um período de aprendizado onde pode analisar todos os 

feitos, reiterando o apoio e confiança da comunidade. Mencionou o pedido de 

apoio aos colegas para que possa ter continuidade o Projeto Câmara de 

Vereadores Mirim, neste sentido agradeceu ao Presidente Marcos Luis Petri por 

ter implantado este projeto, em que na semana passada pode acompanhar os 

Vereadores Mirins em algumas audiências na cidade de Porto Alegre, momento 

de grande aprendizado para todos. Finalizou sua manifestação afirmando que o 

Partido Progressista representado neste egrégio também pelo Vereador Tiago 

Rafael Budke, busca recursos com os Deputados Estaduais, Federais e Senadores 

de sua bancada, em prol do município. Desejou que o ano que virá seja repleto de 

realizações. O Vereador Marcos  Luis Petri fez uso da palavra cumprimentando 

todos os presentes já mencionados anteriormente, em especial ao Senhor Jarbas 

Bohn, servidor público federal, residente na cidade de Boa Vista, estado de 

Roraima, sendo ele filho e neto de moradores de Esquina Bohn do município de 

Quinze de Novembro. Salientou que hoje se encerra um ciclo de entendimento 

entre os Poderes Executivo e Legislativo, orgulhando-se pelo crescimento e 

desenvolvimento do município graças ao trabalho, dedicação e transparência de 

todos os departamentos e profissionais da Administração, aliada a vinda de 

recursos advindos de emendas, pleiteados pelos vereadores desta Casa. 

Mencionou seu contentamento em recordar que foram aprovados por este 

egrégio, ações que resultaram na conclusão do calçamento na Esquina Sete de 

Setembro através de Emendas Parlamentares destinadas pelos Deputados 

Federais Alceu Moreira e Giovani Cherini, totalizando o investimento na obra de 

R$ 600.000,00 (Seiscentos mil reais), salientando a confiança nos representantes 

políticos eleitos que sempre que possível destinam recursos para o município de 

Quinze de Novembro, neste sentido fez menção a valorização do desporto, 

almejando que futuramente os estádios das localidades de Santa Clara do Ingaí e 

Sede Aurora possam ter iluminação, valorizando ainda mais os desportistas 

possibilitando maior qualidade de vida para a população. Manifestou seu 



contentamento mais uma vez em acompanhar a busca de recursos feita pela 

Administração Municipal com a finalidade de avançar a pavimentação asfáltica no 

trecho que dá acesso a localidade de Sede Aurora, onde a Administração cogita a 

possibilidade de construção de uma ciclovia, em que a comunidade e visitantes 

possam desfrutar deste empreendimento. Agradeceu de forma especial os 

colegas vereadores e integrantes da Mesa Diretora por exercerem suas funções 

de forma responsável e comprometida, representando o Legislativo. Expressou 

seu sentimento de dever cumprido exercendo a função de Presidente da Mesa 

Diretora neste ano de 2017, trabalhando pela comunidade de Quinze de 

Novembro, exemplificando, que no início de sua gestão o egrégio desta Casa 

discutiu e votou pela implantação do plantão gratuito na Sociedade Hospitalar do 

município, prezando pela qualidade de vida e conforto no atendimento oferecido 

a população, outro exemplo que deve ser citado foi a votação do Projeto de Lei 

que instituiu a Reforma Administrativa, e na sua aplicação o município fez 

economia de aproximadamente R$60.000,00 (Sessenta mil reais), sendo este 

valor fundamental para o equilíbrio financeiro neste ano que finda. Mencionou 

também a economia feita pela Câmara de Vereadores, em que instituiu a 

Resolução de limite máximo de concessão de diárias, e mais uma vez este 

entendimento demonstrou o bom relacionamento das bancadas pelo 

crescimento do município, pois todos são sabedores que, quando necessário for, 

o município pode disponibilizar contrapartidas para aquisições de maquinário e 

realizações de obras que beneficiem os munícipes.  Os poderes públicos do 

município fizeram gestão e graças à economicidade, através de recursos próprios 

pode ser construída a calçada pública na Rua Alberto Schmidt, acesso direto a 

EMEI Pequeno Polegar Professora Gerarda Michels Prante. Finalizou sua 

manifestação desejando votos de prosperidade a todos os quinzenovembrenses. 

COMUNICAÇÃO DE LIDERANÇAS: Bancada do PDT (Partido Democrático 

Trabalhista): Não houve manifestação.  Bancada do PP (Partido Progressista): O 

líder da Bancada, Tiago Rafael Budke, em nome da Bancada Progressista, saudou 

a todos os presentes, especialmente ao Presidente Sr. Marcos Luis Petri, bem 

como os componentes da Mesa Diretora, pelo entendimento entre os Vereadores 

neste ano de 2017 e da mesma forma parabenizou o Prefeito e Vice-Prefeito 

Municipal, Sr. Gustavo Peukert Stolte e Paulo Adalberto Prante pelos feitos 

realizados no decorrer deste ano.  Bancada do PMDB (Partido do Movimento 

Democrático Brasileiro): O líder de Bancada, Sigmar Pause Horbach, fez menção 



de agradecimento e parabenizou o Presidente Sr. Marcos Petri pela condução dos 

trabalhos Legislativos no transcorrer deste ano, bem como parabenizou a 

Administração Municipal, fazendo menção ao Sr. Alexandre Lamb Budke, 

Secretário de Obras, pelos trabalhos realizados. Finalizou sua manifestação 

desejando a todos, votos de um feliz 2018. MOMENTO DA PRESIDÊNCIA: 

Inicialmente o Presidente Marcos Luis Petri convidou a todos para participar da 

Sessão Solene de Posse e Instalação da Mesa Diretora, exercício 2018, que será 

realizada no dia 31/12/2017, às dez horas, junto ao plenário da Câmara Municipal 

de Vereadores. Mencionou sua satisfação em poder acompanhar os Vereadores 

Mirins na cidade de Porto Alegre, juntamente com o Vereador Deinner Jarbiel 

Maurer, Prefeito Municipal Gustavo Peukert Stolte e Sr. Alexandre Lamb Budke na 

qualidade de pai de um dos Vereadores Mirins, na oportunidade visitaram a sede 

da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul-Palácio Farroupilha e 

Câmara Municipal de Vereadores de Porto Alegre, onde puderam acompanhar 

uma Sessão Legislativa, descrevendo como é emocionante a forma que 

acontecem os debates. Visitaram também o Palácio Piratini – Sede do Poder 

Executivo do Rio Grande do Sul, lamentando que o Governador José Ivo Sartori 

não estava nas dependências do palácio naquele momento. Comentou a 

satisfação em representar o Legislativo no ato de formatura dos alunos da Escola 

Estadual de Educação Básica Menino Deus, que aconteceu no dia vinte e dois de 

dezembro, momento em que inúmeras lideranças frequentaram este 

educandário, por ser uma escola de grande porte, fazendo assim parte da 

história, sendo lembrado por sua importância. Fez menção a um ofício 

encaminhado pelo Executivo Municipal, registrando que nunca antes na história 

havia sido encaminhado este tipo de informação, onde é descrito todos os cargos 

e funções exercidas atualmente junto a Administração Municipal. Informou sobre 

a mudança em 2018, na nomenclatura que se refere ao partido do PMDB, 

voltando à antiga referência, sendo conhecido como MDB-Movimento 

Democrático Brasileiro, muito importante no período pós-ditadura, assim 

resgatando sua origem de fundação, orgulhando a todos os partidários.  Dentro 

do momento da presidência o Presidente Marcos fez uma homenagem póstuma 

ao primeiro Secretário de Obras do município de Quinze de Novembro, Sr. Ernani 

Silveira Bohn, in memorian, que neste ato foi representado por seu filho Sr. Jarbas 

Bohn, momento em que foi enaltecido pelos trabalhos realizados em toda 

extensão do interior do município, atividade desempenhada com muito empenho 



e responsabilidade durante o período de gestão nos anos de 1989 a 1992.  O 

Senhor Jarbas Bohn fez uso da palavra, agradecendo pela homenagem prestada a 

seu pai, emocionando-se por lembrar dos ensinamentos e por manter o vínculo 

com o município de Quinze de Novembro. Mencionou alguns nomes, amizades 

que carrega desde a época que participava de atividades no município.  O Prefeito 

Gustavo Peukert Stolte também fez seu pronunciamento, cumprimentando a 

todos os presentes, agradeceu o apoio, parceria e colaboração nos atos públicos 

realizados neste ano. Salientou a importância de considerar em forma de 

homenagem a colaboração e a valorização das pessoas que ajudaram 

historicamente no desenvolvimento inicial do município de Quinze de Novembro, 

neste sentido expressou sua felicidade em poder acompanhar esta homenagem 

ao Sr. Ernani Silveira Bohn, sendo honrosamente representada por seu filho Sr. 

Jarbas Bohn. Após o Presidente Marcos Luis Petri finalizou este momento com 

alguns relatos históricos, parabenizando a família Bohn. INTERVALO REGIMENTAL. 

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 2.238/2017, o qual autoriza o Executivo 

Municipal a celebrar convênio com a Associação Hospitalar Quinze de Novembro 

e dá outras providências. Aprovado com unanimidade de votos. Discussão e 

votação do Projeto de Lei nº 2.239/2017, o qual cria incentivo financeiro adicional 

para o programa de agentes comunitários de saúde e dá outras providências. 

Aprovado com unanimidade de votos.  Discussão e votação do Projeto de Lei nº 

2.240/2017, o qual insere alterações na Lei Municipal n° 795/2002 de 08 de julho 

de 2002, e dá outras providências. Aprovado com unanimidade de votos. Eleição 

da Nova Mesa Diretora-Exercício 2018: Em seguida foi realizada a Eleição da Mesa 

Diretora referente ao exercício de 2018, tendo sido inscrita uma única chapa, a 

qual foi eleita por unanimidade de votos, ficando assim constituída: Presidente - 

Lair Blasi, Vice-Presidente - Deinner Jarbiel Maurer, Secretária - Angélica Horst, 

Vice-Secretária - Tamara de Oliveira Dressler. Nada mais a constar, o Presidente 

agradeceu a presença de todos, com a Proteção de Deus e declarou encerrada a 

Sessão Ordinária. E eu Angélica Horst, determinei que fosse lavrada a presente 

ata, que após lida e aprovada vai assinada por mim e pelo Senhor Presidente.      

   ___________________________          __________________________                                    

           Marcos Luis Petri                                                 Angélica Horst           

                Presidente                                                           Secretária 


